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ВЪВЕДЕНИЕ 
 
Даже и да не искате да се запознаете 
лично с всеки китаец, Китай пак си 
остава толкова необозрим и 
неизбродим, че и цял живот няма да ви 
стигне да надникнете във всичките му 
тайни. Затова от огромното китайско 
съзвездие ние сме избрали за вас 
трите най-ярки звезди, към които ще се 
отправим на пътешествие! Пекин, Сиан 
и Шанхай – три разнолики 
превъплъщения на чудото Китай – една 
от най-древните цивилизации, но и на 
най-стремително развиващата се 
съвременна държава, могъщата 
империя, но и комунистическата 
република, самоизолиралата се 
икономика, но и днешният 
индустриален гигант. Тези три 
мегаполиса обаче са не само сред най-
модерните градове в света със своите 
небостъргачи, търговски центрове и 
безумен трафик – сред избуялите цветя 
на XXI век достолепно и респектиращо 
се извисяват и храмовете и дворците 
на хилядолетната китайска история и 
култура. И всичко това потопено в 
неповторимата атмосфера на уличките, 
магазинчетата и ресторантчетата, 
създаващи очарователния и екзотичен 
образ на Далечния изток. 

 
ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ 
 
Великата китайска стена е не само 
най-известната китайска забеле-
жителност, но безспорно е и сред най-
уникалните и най-интересни човешки 
постижения в цял свят. Строена между 
V век пр. Хр. и XVI век сл. Хр., за да 
брани северната граница на 
империята, стената е дълга цели 6259 
км, извивайки тялото си подобно на 
дракон през планини и пустини. Този 
мащабен градеж е най-грандиозното 
творение на нетехнологичната 
цивилизация. Под защитата на 
ЮНЕСКО. 
 
Пекин е столица на Китай повече от 
800 години, седалище на 34 
императори, управлявали обширната и 
могъща империя. Градът успешно 
съчетава модерната си визия с 
архитектурно-историческото си 
наследство. Сред най-важните му 
забележителности са Забраненият 
град – най-големият и добре запазен 
императорски дворец в света, служил 
пет века за дом на Небесния син и 
многобройната му свита, както е бил и 
церемониалният и политически център 
на Китай. Построен в началото на XV 
век, той е разположен на 720 декара и 
се състои от 980 сгради с 8707 стаи. 
Обект на ЮНЕСКО. Сега е музей с 

голяма колекция от произведения на 
китайското изкуство. Небесният 
храм, също намиращ се  в центъра 
на Пекин и също под защитата на 
ЮНЕСКО, е истински шедьовър на 
архитектурния и ландшафтен 
дизайн. Архитектурата му силно 
повлиява цялото по-сетнешно 
далекоизточно строителство. 
Създаден по същото време както 
Забранения град, комплексът е бил 
център на годишните религиозни 
церемонии на династиите Минг и 
Чинг. Той е и най-големият комплекс 
от религиозни постройки в Китай. 
Летният дворец пък е разположен 
сред императорската градина край 
изкуствено езеро – образец на 
древното китайско 
паркостроителство. И той е под 
защитата на ЮНЕСКО. Една от 
визитните картички не само на 
Пекин, но и въобще на Китай, е 
площад Тянанмън. Най-големият 
градски площад в света е свидетел 
на много прояви през вековната си 
история, но най-вълнуващата и 
знакова за съвременното развитие 
на цивилизацията е 
продемократичната демонстрация 
през юни 1989 г., жестоко потушена 
от властите. На площада се намира 
и мавзолеят на Мао Дзедун, 
създателят на Китайската 
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комунистическа партия и Китайската 
народна република. 
 
Сиан е наричан „Националният 
исторически музей на Китай” заради 
важното си място в развитието на 
китайската държава и множеството 
археологически обекти, разкрити на 
територията му. Разположен на 
източния край на Пътя на коприната, 
Сиан е една от четирите древни 
столици на Китай. Сред най-важните 
династии, чиято столица е бил, е и 
династията Чин, която обединява Китай 
през III век пр. Хр. Освен този 
исторически принос, първият 
император – Чин Ши Хуанг, ни е 
завещал и Теракотената армия. А тя е 
най-забележителното археологическо 
откритие на ХХ век. 8000 войника, 100 
колесници с 400 коня и 300 
кавалеристи, всичките от изпечена 
глина, са били погребани заедно с 
императора, за да му служат и в 
отвъдния свят. Фигурите са с естествен 
ръст и всяка от тях е с уникално 
изражение на лицето. Открити са 
случайно през 1974 г. в нивата на един 
земеделец. Теракотената армия е 
включена в списъка на ЮНЕСКО. 
Пагодата на дивата гъска – символът 
на стар Сиан, е построена през 652 г. 
Преустройвана през вековете, сега е 
висока 64 м. Най-внушителната 
забележителност на Сиан е Градската 
стена – най-цялостната крепостна 
стена, оцеляла до днес в Китай, и една 
от най-големите древни защитни 
системи в света. Дълга е 25,7 км, а 
дебелината в основата й достига 16 м. 
 
Шанхай – символът на икономическия 
просперитет на Китай, е и неговият най-
многолюден град. Населението му е 
18 450 000 души. Със съвременната си 
урбанизирана структура и 
футуристичен вид Шанхай е сред най-
модерните градове в света. За това 
допринася и Перлата на Ориента – 
най-високата кула в Азия, която с 
характерната си форма, съчетаваща 
ултра-модерност и традиция, и своите 
468 метра доминира от 1995 година над 
града. Други забележителности, 
включени в програмата на тура, са 
Храмът на нефритения Буда и 
градината Ююан, разположени в 
центъра на Стария град, пазещ 
атмосферата на стария Китай сред 
гората от небостъргачи. 
 
ПРОГРАМА ДЕН ПО ДЕН 
 
Ден 1: Пристигане в Пекин. Трансфер 

до хотела и настаняване. Вечеря и 
акробатично шоу.   
/включена вечеря/ 

Ден 2: Днес ще видим едно от най-
великите чудеса на строителството –
Великата китайска стена, която се 
извива като дракон в продължение на 
6700 км от изток на запад през 
пустини, равнини, планини и плата. Ще 
се докоснем до нейната история 2000 
години назад, през които е била 
строена, реконструирана и 
поддържана. След това ще стъпим на 
Свещения път – Пътят на Императора 
или Небесния син, част от комплекса 
от гробници на династията Минг. 
Последната спирка за днес е Небесния 
храм. 
/включена закуска/ 
 
Ден 3: Днес продължаваме с площад 
Тиананмън – най-големият градски 
площад в света, който е символ не 
само на Пекин, но и на цял Китай. Този 
огромен площад е бил сцена на много 
исторически събития, а днес е тук се 
провежда церемонията по вдигане и 
сваляне на флага сутрин и вечер всеки 
ден. Нашата следваща спирка е 
Забранения град – един от най-
атрактивните и добре запазени 
императорски дворци в света. Повече 
от пет века, той е бил дом на 
императора и неговата свита, както и 
политически и церемониален център 
на китайското правителство. 
Продължаваме към Летния дворец – 
известна императорска градина със 
спираща дъха красота. Той е музей на 
класическото китайско 
паркостроителство. 
/включена закуска/ 
 
Ден 4: Свободен ден в Пекин. Днес 
имате възможност да изследвате сами 
този интригуващ град. Разходка из 
„хутонгите” (малки улички) в старата 
част на града, пазарувани или 
посещение на накой от красивите 
паркове в Пекин са само някои от 
възможностите за прекарване на 
свободното време. Вечерта потегляме 
с нощен влак към Сиан. Пътят до там е 
около 11 часа. 
/включена закуска/ 
 
Ден 5: Пристигане в Сиан сутринта, 
трансфер до хотела и закуска. Днес ще 
посетим горещите извори Хуакин 
известни както с тучната си пролетна 
растителнист, така и с 
романтичнаталюбовна история между 
император и неговата конкубина. 

Теракотената армия е нашата 
следваща спирка – най-значимата 
археологическа забележителност на 
ХХ век с все още продължаващи 
разкопки. Тя е невероятна със своя 
размер и многообразие, състои се от 
8000 човешки статуи в реален 
размер. Вечерта посещаваме Танг 
шоу с музика и танци от времето на 
династията Танг, чудесно 
представление на древната музика и 
танци, задължително мероприятие 
при посещение в Сиан.  
/включена закуска/ 
 
Ден 6: Днес започваме деня с 
Пагодата на Дивата гъска – 
симболът на стар Сиан. Това е много 
внушителна постройка, използвана в 
миналото от монах, който превеждал 
будистки свещени книги. 
Продължаваме към Градската стена 
– най-цялостната градска стена, 
която е оцеляла в Китай и една от 
най-големите древни отбранителни 
системи в света. Построена преди 
повече от 600 години през 1374 – 
1378 г., стената служи като 
материален обект за проучвания на 
техниките за градско строителство в 
древен Китай. Вечерта се качваме на 
нощния влак до Шанхай. Пътуването 
продължава около 14 часа и 
половина.  
/включена закуска/ 
 
Ден 7: Пристигане в Шанхай рано 
сутринта и трансфер до хотела за 
закуска. Днес ще видим ТВ кулата 
„Перлата на Ориента” – фотографско 
бижу, което съчетава ултрамодерен 
стил и технология с древни 
елементи. Следва Храма на 
Нефритения Буда, който ще ни удиви 
с двете си скъпоценни будистки 
статуи от нефрит – редки културни 
реликви и произведения на 
изкуството от порцелан. 
Последващият круиз по река Хуангпу 
ще ни разкрие архитектурата на 
града и ще научим повече за 
историята на Шанхай. 
/включена закуска / 
 
Ден 8: Днес ще открием как са 
изглеждали най-големите китайски 
градове в миналото и ще видим 
техния бъдещ облик в Музея на 
градоустройството. Следващата ни 
интересна спирка е градината Ю 
Юан – завладяваща с уникалната си 
красота. Ще почувстваме 
атмосферата в истински китайски 
град, като се разходим из старата 
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част на града. След това ще се потопим 
в изкушаващото многообразие от стоки 
на улица Нанжин – известната „номер 1 
пазарна улица” в Китай, т.нар. 
„Китайско 5-то Авеню”. 
/включена закуска/ 
 
Ден 9: Свободен ден в Шанхай. 
/включена закуска/ 
 
Ден 10: Трансфер до летището в 
Шанхай за обратния полет.   
/включена закуска/ 
 
НАСТАНЯВАНЕ 
Отсядаме в 3-звездни хотели със 
собствена баня и тоалетна.  
 
БАКШИШИ 
В Китай е прието да се дават бакшиши, 
когато туристите са доволни от 
обслужването. Приблизително по 5 
долара на човек за водача ще бъде 
прието за достатъчно. За шофьорите 
може да отделите по-малка сума за 
бакшиши. 
 
СТЕПЕН НА ТРУДНОСТ НА ТУРА 
Турът не изисква забележителна 
физическа форма. Ходенето по време 
на разглеждането на 
забележителностите е не  по-дълго от 
3-4 часа на ден. Понякога се изкачваме 
до възвишение за да посетим някое 
интересно място и слизаме обратно, но 
не е много изтощително. Обикновено 
ще имате възможност да пропуснете 
някои от мероприятията през деня в 
случай, че не искате да участвате.  
 
ВИЗИ 
Всички българи трябва да имат 
валидна виза, която е издадена от 
китайското посолство в България преди 
заминаване. Визата е безплатна към 
31/12/2009, а срокът за издаване е 7 
календарни дни. Ние ще Ви 
предоставим необходимите документи 
за кандидатстване за виза. Паспортът 
ви трябва да е валиден поне 6 месеца 
след напускане на Китай и трябва да 
има поне 1 празна страница за визата. 
 
НАЙ-ДОБЪР ПЕРИОД ЗА ПЪТУВАНЕ 
И ТЕМПЕРАТУРИ 
Пролетта (март до май) и есента 
(септември до ноември) са най-добрите 
сезони за пътуване в Китай през 
годината. През лятото температурите 
може да достигнат 40 градуса и повече, 
което може да ви попречи да се 
насладите напълно на пътуването си. 
Дъждовните сезони са главно май-

септември с най-обилни валежи през 
лятото – юни-август.  
 
Температури в трите града 
(средна висока / средна ниска): 
 
  Пекин  Сиан  Шанхай 
Яну  2/‐9  5/‐5  8/0 
Фев  4/‐7  8/‐2  9/+1 
Мар  11/‐1  14/+3  13/+5 
Апр  20/+7  21/+9  19/+10 
Май  27/+13  26/+14  24/+15 
Юни  31/+18  32/+19  28/+20 
Юли  31/+22  33/+22  32/+24 
Авг  30/+21  31/+21  32/+24 
Сеп  26/+14  25/+15  28/+20 
Окт  20/+7  20/+9  23/+14 
Ное  10/‐1  12/+3  17/+9 
Дек  3/‐7  6/‐3  11/+3 
 
ЕКИПИРОВКА И ОБЛЕКЛО: 
Препоръчваме да си вземете удобни 
обувки и дрехи. Пералня може да си 
ползва в хотелите. Добре е също да си 
носите водоустойчиви дрехи и обувки в 
случай, че времето е дъждовно. 
 
ПРАКТИЧЕСКА ИНФОРМАЦИЯ 
Ще прекараме около 40 часа във 
влака. В китайските влакове има 
купета от различна категория, но ние 
пътуване в най-високата категория – 4-
местни спални купета с легла едно над 
друго. Във влаковете има вагон-
ресторант, където може да си 
поръчате готвена храна за вечеря, но 
имайти предвид, че качеството на 
храната не е толкова добро, колкото в 
местните ресторанти. Добре е да си 
купите храна преди да се качите на 
влака. Китайците обикновено си 
взимат спагети аламинут (noodles), 
които си приготвят с гореща вода за 5 
мин. Има на разположение самовар с 
гореща вода безплатно във всеки 
вагон. Също минават и с колички с 
безалкохолни, пакетирана храна и 
бисквити. Завивка и подложка за 
лягане се дават на всеки пътник. Има 
покритие на мобилните телефони по 
време на пътуването във влака. 
Електричеството в Китай е 220 V. В 
повечето хотели има контакти с 2 
дупки, докато традиционните 
контакти в Китай са с 3 дупки. Ако 
имате проблеми с включването на 
вашите електрически уреди, моля 
свържете се с рецепциятана или с 
водача.  

Ваксинации – няма задължителни 
ваксинации за туристите в Китай. 
Няма специални здравни препоръки 
за пътуващите в големите градове и 
гъсто населените урбанизирани 
райони. За да сте сигурни в 
последните препоръки, 
консултирайте се с личния си лекар. 
 
ВАЛУТА 
Китайските пари се наричат 
Ренминби (RMB), което означава 
„Валута на народа”. Паричната 
единица се нарича „юан”. 1 юан е 
равен на 10 жиао, 1 жиао е равно на  
10 фен. Китайската валута се издава 
в следните деноминации: 1, 2, 5, 10, 
20, 50 и 100 юан; 1, 2 and 5 жиао; и 1, 
2 и 5 фен. 
1 Евро е прибл. 9,3 CNY (или RMB), 
но е добре сами да проверите, тъй 
като курсът не е фиксиран. 
Китайската валута е известна и с 
двете абревиатури - CNY и RMB. 
Банкомати има навсякъде в големите 
градове. Във вагон-ресторантите във 
влаковете се приеман само 
плащания в брой в RMB. 
Чуждестранните валути може да се 
обменят в RMB във всички банки, 
клонове на банки или в хотелите по 
курса за деня.  
 
ФАКТИ ЗА КИТАЙ 
Площ: 9 560 900 кв.км. 
Население: 1.3 милиярда души 
преобладаваща етническа група – 
Хан – 95 %. 
Език: Китайски или Мандарин , както 
и много диалект и езици на 
малцинствата. 
Религия: Даоизъм, Будизъм, Ислям 
2%-3%, Христианство 1%. Китайците 
официално са атеисти, но 
традиционно имат прагматични и 
смесени вярвания. Китайските 
религии не изискват изключителна 
принадлежност. Ето защо най-
разпространените „религии” – 
Даоизъм и Будизъм често са 
наричани “култови практики" или 
"мисловни системи”. 
Столица: Пекин (18 милиона души) 
Времева зона: Гринуич + 8 часа  
 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ ЗА КИТАЙ 
www.fco.gov.uk/en/travelling-and-living-
overseas/travel-advice-by-country  
http://en.wikipedia.org/wiki/China  
 

http://www.fco.gov.uk/en/travelling-and-living-overseas/travel-advice-by-country
http://www.fco.gov.uk/en/travelling-and-living-overseas/travel-advice-by-country
http://en.wikipedia.org/wiki/China

